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Introducción:
Los regidores y regidoras son y serán los representantes de los ciudadanos en el gobierno. La voz de los que no tienen voz. “La voz del pueblo”.
Y una de las más importantes quizá  la principal obligación que tienen es asistir a las Sesiones de Ayuntamiento o también llamadas Sesiones de Cabildo para analizar, discutir, aprobar o rechazar acuerdos y con ello tomar las mejores decisiones que beneficiarán a los ciudadanos; tales como seleccionar qué obras públicas van a incluirse en el Programa Operativo Anual (POA) de Obras Públicas; analizar y repartir los presupuestos, actualizar y aprobar los reglamentos municipales, analizar y apoyar las solicitudes de la propia ciudadanía y también trabajarán en las comisiones que les sean asignadas y que estén consideradas en la Ley Orgánica para supervisar, coadyuvar y proponer iniciativas, con el afán de sumar a los trabajos que se hacen por parte del gobierno municipal entre muchas tareas más.
Por otro lado, una de las tareas más importantes, y si no es la que consideraría la principal, la de proponer iniciativas para llevar a cabo políticas públicas. Políticas Públicas que impactarán directamente a tu municipio, y que tienes la oportunidad de proponer.
El “Cabildo” es como un Congreso pero a nivel municipal. Es el grupo de personas, que en conjunto con él o la Presidente Municipal y Síndico, gobiernan la ciudad.
Los regidores y regidoras son y serán servidores públicos de tiempo completo.
Su principal trabajo radica en ser la voz del pueblo. Ser sus oídos para llevar sus propuestas e inquietudes al pleno del Cabildo. Y defender siempre, los intereses de la mayoría. Velar por el bienestar y buscar a toda costa la  justicia social.
Además de estas funciones, existen más ya que algunas de ellas son obligatorias por la Ley, pero un buen Regidor siempre buscará evitar a limitarse a cumplir unas cuantas funciones como sólo asistir a las Sesiones de Ayuntamiento, ya que una parte grande de la población votó por tu partido, porque te tienen confianza y porque sabrás estar presente en las decisiones que se tomen en cabildo.

















Mtra. María Dolores López Jara
Regidora
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Las comisiones edilicias se encargan de promover el funcionamiento y regulación de los servicios públicos municipales; están conformadas por los regidores y un grupo de servidores públicos.
Es importante recalcar que todos los regidores deben estar a la cabeza de al menos una comisión.
¿Quiénes y cómo se conforman?
· EL nombramiento de los y las regidoras titulares será hecho durante la primera sesión de cabildo.
· La presidencia de la comisión deberá estar encabezando por lo menos una y ser parte de mínimo 3 comisiones en total.
· Las comisiones y sus alcances deberán ser estipuladas por los reglamentos de los municipios donde se conforman.
· Se deberá tener una sesión de comisión al mes y las reuniones deberán ser de carácter público
· Las actualizaciones de los reglamentos internos se presentarán en las juntas de cabildo y se pondrán a conocimiento de todos los integrantes.
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El objetivo de esta Comisión Edilicia es promover y fomentar la participación de los sectores público, social y privado en la planeación del crecimiento y desarrollo municipal; Recabar la opinión y sugerencias de la población del municipio, mediante la celebración de foros de consulta o a través de otros procedimientos apropiados, según las circunstancias, en los temas y asuntos de su competencia o aquellos que le sean turnados por la autoridad competente; y Sugerir o recomendar al Ayuntamiento, los medios de coordinación o acciones coordinadas en el municipio y el gobierno federal y estatal y con otras entidades federativas, municipios y delegaciones colindantes, tendientes a establecer estrategias de desarrollo o solucionar problemas comunes.
La planeación del Desarrollo Municipal tiene como referentes las siguientes bases legales: 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. Ley de Planeación. Constitución Política del Estado. Ley Estatal de planeación. Ley Orgánica Municipal.
El proceso de planeación se define como el conjunto de actividades que, en el corto y mediano plazo, permitan formular, instrumentar y evaluar el plan municipal de desarrollo y los diversos programas derivados del mismo. 
Las etapas que comprende son: 
Formulación. 
· Control. 
· Discusión y aprobación. 
· Evaluación. 
· Ejecución.
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I. Proponer al Ayuntamiento procedimientos, medios o acciones para la elaboración, difusión, seguimiento, control y evaluación del Plan de Desarrollo Municipal; 
II. Colaborar con el Ayuntamiento en la elaboración, análisis y seguimiento del Plan de Desarrollo Municipal, mediante la formulación de sugerencias y propuestas a través de foros y otros procedimientos adecuados que apruebe el Ayuntamiento; 
III. Proponer al Ayuntamiento planes y programas y formular recomendaciones tendientes a lograr un mejoramiento de las funciones y servicios públicos, así como la gestión gubernamental y administrativa; 
IV. Proponer al Ayuntamiento la elaboración o revisión de reglamentos y otras disposiciones administrativas, que regulen el funcionamiento de los programas que integran el Plan de Desarrollo Municipal, el Plan de Desarrollo Urbano o del de Centro de Población Estratégico, de los servicios públicos y de otras funciones del gobierno y la administración municipal; 
V. Formar subcomisiones para la investigación, estudio, análisis y elaboración de propuestas o emisión de opiniones en los asuntos de su competencia; 
VI. Proponer al Cabildo, el Reglamento Interior de la Comisión, así como sus modificaciones; 
VII. Efectuar estudios y captar la información necesaria para realizar las atribuciones anteriores, 
VIII. Las demás que le señalen otras disposiciones jurídicas de carácter federal, estatal o municipal o las necesarias para su adecuado funcionamiento.
IX. Establecer, consolidar y mantener un sistema permanente de participación responsable y democrática de los sectores público, social y privado en la planeación a corto, mediano y largo plazos; 
X. Promover la participación ciudadana en la elaboración, ejecución y vigilancia de los Planes de Desarrollo Urbano, en los términos que establecen las disposiciones jurídicas aplicables
XI.  Presentar al Ayuntamiento y a la ciudadanía, un informe anual que dé cuenta de sus actividades, resoluciones, acuerdos y recomendaciones; 
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En el año  2011 se publicó la Reforma Constitucional en Derechos Humanos que reconoce su universalidad, interdependencia, indivisibilidad y progresividad, mediante la expresión del principio pro persona. 
Este principio es rector de la interpretación y aplicación de las normas jurídicas, y ordena optar por aquellas que favorezcan y brinden mayor protección a las personas. 
Esta ampliación de los derechos permite la concreción de algunas cláusulas constitucionales, de las que destacan dos: 
· La obligación expresa de observar los tratados internacionales en materia de Derechos Humanos firmados y ratificados por el Estado mexicano 
· El enfoque de justiciabilidad, entendida como acceso efectivo a la justicia, y eficacia, con la intención de mejorar las condiciones de vida de la sociedad y el desarrollo individual. 
La misión que esta Comisión edilicia debe llevar a cabo es la de construir confianza e interlocución para canalizar propuestas e impulsar soluciones en derechos humanos, con enfoque de género. 
Nuestra visión como comisión es  y promover el respeto de los derechos de las mujeres, niñas, niños y adolescentes, jóvenes, indígenas, personas de la tercera edad, personas que viven con alguna discapacidad, sectores excluidos por pobreza o falta de oportunidades, o por invisibilidad o falta de políticas públicas que entiendan y atiendan sus necesidades, como la comunidad LGBT, y los peatones, ciclistas, migrantes, personas en situación de calle y en general las personas con creencias distintas a las de la mayoría. 
El reto es que Jocotepec se distinga por homologar la reforma de los Derechos Humanos de 2011, con perspectiva de género, lo que conlleva el cumplir con la obligación de promoverlos, respetarlos, garantizarlos y protegerlos, bajo un sistema de indicadores que permita la rendición de cuentas. 
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I. Elaborar una agenda conjunta de Derechos Humanos e Igualdad de Género conforme a lo estipulado por el  artículo 1º Constitucional. 
II. Transversalizar la perspectiva de género en todas las áreas y reglamentos del Gobierno Municipal.
III. Elaborar un mapa de Problemas respecto a los Derechos Humanos con su problematización y Plan de Trabajo que atienda las necesidades de la población en un marco de Igualdad Sustantiva y Educación para la Paz.
IV. Elaborar políticas mediante un ejercicio de diálogo y reflexión a partir de detectar y sistematizar expectativas y aspiraciones, con la colaboración de grupos de la Comisión Edilicia de Derechos Humanos e Igualdad 
V. Impulsar y proponer la capacitación dentro y fuera del Ayuntamiento en Derechos Humanos e Igualdad de Género con el apoyo de organizaciones de la sociedad civil, instituciones públicas y educativas, entre otras. 
VI. Diseñar mecanismos que posibiliten diagnósticos en los temas que involucren los derechos de las mujeres. Proponer medidas, recomendaciones, lineamientos y protocolos de actuación a las áreas operativas del Gobierno Municipal  que garanticen un trato adecuado y respetuoso a las mujeres. 



[bookmark: _Toc534190117]Conclusiones.
En los tiempos presentes no se ha conseguido obtener la gobernación municipal esperada. Los gobiernos tienen que lidiar con diversos problemas, como el contar con un régimen constitucional limitado; el contraste entre municipios desarrollados y rezagados; lo limitado de los recursos públicos para atender los múltiples requerimientos; la inseguridad; la distribución inequitativa de los ingresos hacia los gobiernos municipales; las exigencias de las fuentes de financiamiento para reactivar el desarrollo; la falta de pesos y contrapesos en el ejercicio del gobierno municipal, donde aún rige un gobierno presidencialista municipal.
En esta etapa de cambios, a la institución municipal se le presenta un escenario importante de oportunidades para lograr la gobernación esperada, consolidar lo ya logrado, hacer frente a la diversidad de exigencias sociales y conseguir que su acción ofrezca condiciones de legalidad, libertad, participación, bienestar, crecimiento y desarrollo. Por ello, resulta fundamental reivindicar la necesidad de reformas constitucionales que no sólo planteen la democracia en términos de la elección universal y directa de los gobernantes por sus ciudadanos, sino también en el ejercicio del gobierno con pesos y contrapesos. Éste debe estructurarse y fortalecerse mediante el imperio de las buenas leyes, del buen gobierno y del federalismo efectivo que distribuya competencias equitativas para la interlocución y el fortalecimiento institucional y democrático, así como mediante la participación y corresponsabilidad de los ciudadanos en la acción pública, todo lo cual haga viable superar los problemas de la gobernación, que cotidianamente se expresan en diversos ámbitos de la vida pública municipal.
Desde esta perspectiva, se requiere partir de ciertos presupuestos para poder avanzar hacia mejores niveles de gobernación democrática. El fortalecimiento de la gobernación municipal es un factor que puede asegurar y desarrollar la capacidad del gobierno para responder a las múltiples exigencias del municipio. Dicha capacidad debe fundarse en un sistema de aptitudes legales e institucionales orientadas al tratamiento y la solución de problemas, que tenga por base principal la posibilidad de encauzar iniciativas, regular conflictos, multiplicar consensos, mejorar el bienestar social y coadyuvar a que los valores de la autonomía se reconozcan como parte de su sistema de vida.
Cuando la gobernación es el resultado de combinar legalidad, legitimidad, autoridad y participación, es posible constituir instituciones que atiendan el interés público para gobernar democráticamente.
De este modo, la gobernación del municipio se inscribe de manera determinante en los procesos de cambio, lo que resulta ineludible, pues en el municipio se desarrollan todas las expresiones de la vida social, tanto jurídicas, políticas y económicas, como sociales y culturales.

image2.png
). Goberacion municipal en Méxic X | (@9 Comeo: Lolis LoPez - Outlook X

€ 4 Tips para hacer tu Plan de Tra

{8 Panorama sociodemograficode X+ =

< C  ® Noseguro | intemet.contenidos.inegi.org.mx/contenidos/productos/prod_serv/contenidos/espanol/bvinegi/productos/nueva_estruc/inter_censal/panorama/702825082239.. @ % @

Panorama sociodemografico de Jalisco 2015

Densidad do pbiacidn
abik)
1434

A

Total de viviendas particulares habitadas
10 554 romcrs o055 ot it st

Promeio de ocupantes por vivienda 4,4,

Promedio de ocupantes por cuarto 1,3

Disponibilidad de servicios en la vivienda

bl B N 4

Tenencia de la vivienda

|
' e pa—

Q Escribe aqur para buscar

Fecundidad y mortalidad 3
Promedio de hijos nacidos vives'  @EIID
Porcentaje de hijos fallecidos* [2.7%:]

Msce 15340405

Viviendas con materiales de construccion

precarios
09%@ s
0% @ ericre
28%@ Peosesen

Disponibiidad de TIC

v > [ 22756
[y —
et e ) I 536%

oo @ [ %

Ahorro de energia y separacion de residuos

w2 B
1% .
m O

Pk CoriaeFoon  Separcin
TR vt 5

icao metl queles g
b
12.3% @ Porsorason s scticoos
rosememis
a0

© Afiliacion a servicios de salud
Poblacién de 12 aios y més segin situacion conyugal  Poblacion afiliada*  74.8%

Situacion conyugal

Poblacién que se considera. |mi§na

Poblacion que se considera afrodescendiente
habian espafo.

Pl

Nta:Los ndeadoesprsentados son estinadoes blenos a par G a Encuesta Inerensal 2015, sus etaitas e precisin y conany”
Punden ansutarss en i g .1

Poblacidn de 3 aios y més que habla alguna

vt O R

de los habantes d lengua ndigena 1. **

Dropbox M

©
g
]
3
g
g
]
k-
s
8
8
8
e
g
13
§
8
g
§
a
E
g
g
5
s
3
2
=

s oo T




image3.png
). Goberacion municipal en Méxic X | [ Correo: Lolis LoPez - Outlook X | €) 4Tips parahacertu Plande Trat: X 4 Panoram sociodemogrificode X +

<« C @ Noseguro | intemet.contenidos.negi.org.mx/contenidos/productos/prod_serv/contenidos/espanol/bvinegi/productos/nueva_estruc/inter_censal/panorama/702825082239.. @ % @

Panorama sociodemografico de Jalisco 2015 @

o 8% Caracteristicas educativas o
Poblacion de 15 afios y mas segiin nivel Tasa de alfabetizacion por grupos de edad

6% e pobaciinetatal. de escolaridad

: @
Sin escolaridad

s orcad 100 mujers. 25 aiios y mis

obiacniene 24 afos o meres.

_ 1% Asistencia y movilidad escolar por grupos de edad
r odad e |
s e i e depercercior-

s
P
sz
o o | T8 -
B-B-0-z-
A Nacionalidad y acta de nacimiento 2% o paries resm

3asaies  Gatlales at4aios 15a24afws

Inscripcion en el registro civil @ Asistencia escolar @ Asistendia escolar en otro municipio
\‘ £6.9% @ Teno ata o racinlrin Caracteristicas economicas & o gz
0.8% @ No tiene acta de nacimiento B 3
1.8% @ Registrado en otro pais Poblacion de 12 afios y mas
0.5% @ No especificado Econémicamente activa (PEA) No econémicamente activa (PNEA)
f Ocupada 254%@ Esuiantes
de a pobiaciontotal o tene ” N
‘ 1.6% e e ™
= = 65%() Jubiades o pensionados
oo, Fectndidad y mortalidad ES 9 45.5% —
oo pok Promedio de hijos nacidos vivos*  @EAD 0zl PNEA *
1434 Porcentaje de hijos fallecidos™ aD SENs 12.3%® personcs BGHESAEHNGRES
Mers 153 935, il 10 econdnicas
A %3% 9. 2 .

b

- = e





image4.png
). Goberacion municipal en Méxic X | (@9 Comeo: Lolis LoPez - Outlook X

< C  ® Noseguro | intemet.contenidos.inegi.org.mx/contenidos/productos/prod_serv/contenidos/espanol/bvinegi/productos/nueva_estruc/inter_censal/panorama/702825082239.. @ % @

Panorama sociodemografico de Jalisco 2015

\‘ 96.9% @ Tiene acta de nacimiento
0.8% @ No tiene acta de nacimiento
1.8% @ Registrado en otro pais:
0.5% @ No especificado
1 6% de la poblacidn total no tiene T
6% nacionadad mesicana
‘ Fecundidad y mortalidad Fy
g:’w‘ """ promedio de hijos nacidos vivos* QXD
1434 Porcentaje de hijos fallecidos* aD

& 152 49arcs.
a s

res habitadas Viviendas con materiales de construccion
precarios
5% dl ot st
vivienda 4.4 0.9% @ npardes
0.6% @ ntechos
cuarto 1.3 28%@ Potetema
en la vivienda Disponibilidad de TIC
e 2 [ 237%
ok @masiie s I 0.5
@ poss o ) I 5%
98.6% @ Senviosanaro oot
99.5% @ Becticitad S 0%

eovcens () I 5%
Tetono fio 3 [N 20.1%

H Q Escribe aqur para buscar i}

I

© 4Tips para hacer tu Plande Trab: X i} Panorama sociodemografico de

Caracteristicas econdmicas £

Poblacion de 12 afios y mas
Econdmicamente activa (PEA)
Ocupada
N
= B S
ERs Qs

8
2
8
2
s

Situacién conyugal [<3)
Poblacion de 12 afios y mas seguin situacion conyugal

x

I Dropbox B EP 1002

+ -

0 delegacion

No econémicamente activa (PNEA)
254%@ Esuiantes
50.5%@ Personas descas alos

cuehaceres e hoger
65%() Jubiades o pensionados
45.5% 5.3%® Personas con algua iitacion
PNEA S

12.3% ® Personas BioTES BENGAIES
0 econgmicas

Porcente e poblcin e 12:70s y s con const de sttt o
especicada 0.4

Afiliacion a servicios de salud ¥~
Poblacion afiliada* 74.8%

726%

01% 1% 03%

=
==
S

+

iodemogratico de Jalisco 2015. 2016.

BED 5 goe R




image5.png
). Goberacion municipal en Méxic X | (@9 Comeo: Lolis LoPez - Outlook X

< C  ® Noseguro | intemet.contenidos.inegi.org.mx/contenidos/productos/prod_serv/contenidos/espanol/bvinegi/productos/nueva_estruc/inter_censal/panorama/702825082239.. @ % @

Panorama sociodemografico de Jalisco 2015

vivienda 3.5 0.6% @ Enparedes
0.9% @ ntechos
cuarto 1.1 2.9% @ Pisodetiera
en la vivienda Disponibilidad de TIC
erne 7 [ 24%
@i s s I o5
st s () N 26.6%
97.6% @ Senciosanaro oot
98.9% @ Becticitad Sl 2%
asoroouer () I 2%
oo @ [ 3+ %
Ahorro de energia y separacion de residuos
67.5% @ P
14.7% @ Aquiata 591%  592%
16.2% @ Fanilar o prestaca s s -
1.2% @ Ova st = ~
0.4% @ No especiicado I\ g D

Panélsolar Caentador  Focos  Separacin
Solar | abomadores  de rescuos

de la Paz (Censado)

H Q Escribe aqur para buscar

© 4Tips para hacer tuPlande Trab: X | 4} Panorama sociodemogrificode X | + =

Poblacion de 12 afios y més seguin situacion conyugal ~ Poblacion afiliada* 89.8%

I =+
= nas

1% 02%

sequro [l ows
Defonsa )
ol

Poblacion de 3 afios y mas que habla alguna

lengua indigena @

Poblacion que se considera afrodescendiente de los hablantes e engua incgena no
0.08% hablan espafiol.
o dispanbie por mueia iucirte.
Mota: Los indicadores presentads son estimadores obtenidos a partir e la Encuesta Intercensal 2015, Sus estadistcas de precision y confianza
pueden consularse en wwnegiorg mx

ors
Etnicidad 3

Poblacidn que se considera indigena

INEGI. Panorama sociodemografico de Jalisco 2015.

Panorama sociodemografico de Jalisco 2015

I Dropbox o) B 100

s oo T




image1.png
), Gobernacién municipal en Méxic X | [ Correo: LolisLoPez - Outiook X | €) 4Tipspara hacertuPlandeTrab X {fff Panorama sociodemograficode X + X
<« C @ Noseguro | intemet.contenidos.negi.org.mx/contenidos/productos/prod_serv/contenidos/espanol/bvinegi/productos/nueva_estruc/inter_censal/panorama/702825082239.. @ % @
050 Jocotepec Panorama sociodemografico de Jalisco 2015
Composicion por edad y sexo Caracteristicas educativas o
Poblacién total* Poblacion de 15 afios y més segiin nivel Tasa de alfabetizacic
L7 [T —— de escolaridad
Relacién hombres-mujeres 9

97.1 cusen 7 nones o caa 100 miees.
Edad mediana

24 12 i e1a ottt 24 s mercs.

Razon de dependencia por edad

st s n s e g
66.8 e o0 ssosens -

e s partcutres s
Distribuci6n territorial A Nacionalidad y acta de nacimiento
x Inscripcion en el registro civil
\‘ 96.9% @ Tiene acta de nacimiento
tiene acta de nacimiento
1.8% @ Registrado en otro pais:
0.5% @ No especificado
1. 6% de la poblacidn total no tiene T
Fecundidad y mortalidad Fy
- "™ promedio de hios nacidos vivos® QXD
1434 Porcentaje de hijos fallecidos*

Vivienda
<
H Q Escribe aqur para buscar

Sin escolaridad Iﬁ?%
NN - sy monics

-
(-

15224 aiios

sz
| B
-0
No especiicado [ g

3asatos  Gatian
@ hsistencia escoar @

Poblacion de 12 afios y mas
Econémicamente activa (PEA) No econémic
Ocupada
9
96.3% 956% 97.7% >





