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· Odontólogo: 

DIF Jocotepec tiene el propósito e intención de crear una cultura de prevención y atención oportuna en cuanto a enfermedades bucodentales así como generar hábitos de higiene ofreciendo servicios dentales a bajo costo, como consultas odontológicas, extracciones, limpiezas dentales y obturaciones con resina; además de ofrecer servicios especializados realizados por especialistas pensando siempre en el beneficio para la población de bajos recursos.



· Dermatólogo: 

Atendiendo a las necesidades del municipio, DIF Jocotepec pone su alcance la atención dermatológica para el cuidado, prevención y atención de enfermedades que afectan a la piel.

Consulta Gratuita


· Asesoría Jurídica:

Conscientes de las múltiples vivencias del entorno familiar, DIF Jocotepec  otorgar asesorías y orientaciones jurídicas, así como la atención directa de casos jurídico-familiares a las personas que presenten y soliciten el servicio procurando y atendiendo siempre el bienestar de los ciudadanos.



· Platicas Prematrimoniales: 

En DIF Jocotepec queremos contribuir en el fortalecimiento de los futuros matrimonios brindándoles las herramientas necesarias que les permitan a los próximos esposos enfrentar las problemáticas sociales actuales de la mejor manera.


· Psicólogo:

Preocupados por atender y dar seguimiento a cada una de las necesidades de los integrantes de nuestra población, DIF Jocotepec pone a su servicio la atención psicológica con el propósito de acompañar y valorar los comportamientos cognoscitivos y afectivos del ser humano, tanto en el ámbito individual como social, desde una perspectiva transdisciplinar y centrado en el bienestar personal y colectivo de los individuos.



· Terapias de Rehabilitación Básica
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Atendiendo a las necesidades del municipio, DIF Jocotepec pone su alcance la atención de Terapias de Rehabilitación Básica, para la mejora de la problemática  de personas con discapacidades en movilización corporal que afecten su pleno desarrollo e independencia.

· Centro de Atención Infantil Comunitario (CAIC)

Atendiendo a las necesidades del municipio, DIF Jocotepec pone su alcance EL Centro de Atención Infantil Comunitario, enfocado al cuidado y preparación con sistema prescolar para niños y niñas de madres trabajadoras del municipio de Jocotepec, con el objetivo de que continúen con un pleno desarrollo personal y productividad económica para implementar una mejora en la manutención alimenticia y en diversos ámbitos a su hijos.




